

## Победный аккорд, да под новый год!

7 декабря в Москве прошёл ежегодный VI Международный фестиваль телерадиопрограмм и интернет-проектов об инвалидах и для инвалидов «Интеграция». Организаторы фестиваля — Международная академия телевидения и радио и Всероссийское общество инвалидов. А главная цель его — привлечение внимания общественности через электронные СМИ к проблемам людей с инвалидностью, разрушение стереотипов восприятия. И конечно — повышение профессионального уровня журналистов, готовящих материалы по этой очень важной теме.

В торжественном мероприятии и круглом столе фестиваля приняли участие первый заместитель Председателя ВОИ Ф.Ф. Нурлыгаянов, ответственные лица Правительства г. Моск-вы, депутаты Государственной Думы и Совета Федерации РФ, представители общественных инвальных организаций. В этом году на этот весьма престижный конкурс было представлено более 200 работ в области телевидения, радио и интернета из многих регионов России, а также Азербайджана, Беларуси, Латвии, Казахстана, Сербии и Таджикистана. Решением высокого жюри фе-



стивала Нижегородцы отмечены аж в трёх номинациях!

В области телевидения в номинации «Информационный репортаж, сюжет» ДИПЛОМ лауреата фестиваля получила Ольга Кадыкова за репортаж «Детская улыбка в объективе», телеканал «Левый берег» Борского информационного агентства. В области интернет в номинации «Сайт» ДИПЛОМ лауреата фестиваля получила редакция газеты «Здравствуйте, люди!» за сайт газеты www.invamagazine.ru. А в номинации «Интернет-портал» ПРИЗ получил Андрей Анисимов за

интернет-портал «Сеть для жизни» www.invainfo.ru!

Особый интерес участники фестиваля проявили к Нижегородским исследованиям целевой аудитории газеты с использованием социальных сетей и статистических данных, словарю официальных терминов «Инвалидность и реабилитация», календарю анонсов и информационных поводов для СМИ и НКО. Согласитесь, это очень здорово!

**НА СНИМКЕ:** Пресс-секретарь Всероссийского общества инвалидов Светлана Фуфаева вручает Диплом VI Международного фестиваля IATR администратору сайта газеты «Здравствуйте, люди!» Андрею Анисимову.

Фото с сайта ВОИ

## Молодцы – нижегородские пловцы!

Под занавес 2016 года в Дзержинске, на базе специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва «Заря» прошёл Кубок России по плаванию среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата.

Два дня, 8 и 9 декабря, на воде центрального бассейна, на дистанциях 50, 100 и 200 метров соревновались 160 спортсменов из 32 регионов России.

С блеском выступила нижегородская команда, в составе которой немало спортсменов мирового уровня.

Особенно отличились паралимпийцы, заслуженные мастера спорта России Дмитрий Кокарев и Алексей Лыжихин. Дмитрий занял первые места на дистанциях 50 и 100 метров на спине и второе место на дистанции 200 метров вольным стилем. Алексей стал первым на дистанции 50 метров брассом и четвёртым на дистанции 50 метров на спине.

По итогам комплексного плавания на 200 метров третье место досталось Эдуарду Самарину. В пятёрку лучших вошла Валерия Куконова, занявшая четвёртое место на дистанции 100 метров на спине и пятое места на дистанциях 50 и 100 метров вольным стилем.

Молодцы – нижегородские пловцы!

### √ Эхо декады



«Таланты не знают границ». Так был назван праздничный концерт, посвящённый Декаде инвалидов, который прошёл на площадке Дома культуры «Темп» города Арзамаса.

Впрочем, концерт, если и был основной составляющей праздника, организованного правлением Арзамасской городской организацией ВОИ для своих членов, то далеко не единственной. Для пришедших на него зрителей в фойе был организован буфет, где всех бесплатно угощали чаем и кофе с пирогами и другой выпечкой! А два мастера-парикмахера из салона «Нефертити» поправляли желающим (в основном женщинам) красивые причёски и укладки.

Не пустовала перед концертом и другая сторона фойе. Здесь корпорация «Сибирское здоровье» предлагала свою продукцию, а вдоль стен были выставлены изделия прикладного творчества членов общества инвалидов.

Концерт предваряла торжественная часть, начавшаяся с выступления председателя Арзамасской ГО ВОИ Л.И. Горожанкиной, которая рассказала об основных направлениях работы организации, о партнёрах, помогающих делать жизнь людей с ограниченными физическими возможностями яркой и насыщенной.

Депутат городской думы В.Н. Савинкин, являющийся директором общеобразовательной школы, поведал о внедрении в своём учебном заведении инклюзивного обучения, когда дети-инвалиды учатся вместе со здоровыми детьми. Это, по его словам, даёт неплохие результаты: дети быстрее привыкают к многообразию мира, находят взаимопонимание между собой.

Заместитель главы администрации города В.В. Ершов от имени руководства города поздравил всех со значительным для инвалидов событием – Декадой, отметив при этом, что, несмотря на груз болячек, среди инвалидов множество людей творчески одарённых, с активной гражданской позицией, находящихся в себе силы работать с

большим вдохновением.

Затем состоялась награждение активистов организации. Почётная грамота и денежная премия от имени мэра города была вручена председателю первичной организации 10-го микрорайона Р.В. Мангушевой за творческий подход к своей общественной работе. Почётной грамотой от администрации города была награждена и городская организация ВОИ в целом. Многие активисты получили Благодарственные письма и ценные подарки.

А дальше начался концерт, подготовленный силами творчески одарённых членов ВОИ и коллективов художественной самодельности города. Зрители тепло принимали каждый номер: и авторское чтение стихов Л.А. Кочевой, и песни в исполнении Натальи Готовиц, Людмилы Масловой, Л.И. Горжанкиной, Светланы Яценко, А.Г. Малухиной, Сергея Малухина, и искромётный танец «Каратист» активиста ВОИ Максима Петрова, и выступление детского танцевального коллектива из школы восьмого вида, творческой студии «Вдохновение», хора «Россиянка» трио из хора «Арзамасские узоры» и многих, многих других. Зал то и дело взрывался бурными аплодисментами, и нередко раздавались крики «Браво!». В общем, концерт прошёл «на ура».

За содействие в организации этого замечательного мероприятия правление городской организации ВОИ выражает искреннюю признательность и сердечную благодарность мэру Т.Ю. Парусовой, департаменту культуры и соцзащиты города, администрации в целом, депутатам ОЗС и городской думы, руководству ДК «Темп», спонсорам и волонтерам. Спасибо!

Владимир ПЛЕШАКОВ,  
член Арзамасской ГО ВОИ

## Праздник доброты

Декада инвалидов для людей с ограниченными физическими возможностями в Дзержинском районе была насыщена множеством событий.

Эстафета приуроченных к Декаде мероприятий стартовала с детского праздника. Особенности детки вместе с мамами собрались в детском кафе «Рыжий кот». Играла музыка, гостей веселила рыжая Клёпа, увлекая их в хоровод. Весело прошла и викторина, в ходе которой дети отгадывали героев мультфильмов. Одна из «героинь» - старуха Шапокляк – самолично явилась на праздник. После общения с детьми даже такая вредина стала доброй старушкой. А иначе и быть не могло: ведь не зря устроители назвали это мероприятие «Праздником доброты». И не могли уйти детишки с него без угощения.

Не были забыты и ребята из детского дома, для которых в дни Декады было организовано увлекательное шоу «Поле чудес».

В рамках этой же Декады прошли соревнования на первенство района по шахматам и теннису.

А творчески одарённые люди собирались в районном Доме культуры. В фойе его располагалась выставка, где были представлены картины, рисунки местных художников, изделия декоративно-прикладного искусства умельцев из числа людей с ограничениями по здоровью: вышивка, макраме, кружево, вязаные вещи, оригами...

Поздравляя с районной сцены собравшихся, заместитель главы администрации района

А.В.Тирюков сказал: «Ограниченные возможности по отношению к вам – это неверно. Именно среди вас много творческих людей. Именно вы умеете быть по-настоящему сильными».

В этот день со сцены в авторском исполнении звучали стихи местных поэтов. В исполнении чтецов ярко и душевно прозвучали произведения известных русских поэтов. В концертной программе нашлось место и песням, и танцам, и инсценировкам. Во всём этом принимали участие и люди с ограниченными физическими возможностями, но с неограниченным творческим потенциалом, душевной добротой. Это мероприятие проходило под девизом «От сердца к сердцу».

Кроме заместителя главы администрации А.В.Тирюкова, участников праздника поздравили директор Управления социальной защиты населения В.Л.Денисова, председатель районного правления ВОИ и Совета ветеранов А.Г.Буцина. Подарками были отмечены председатели лучших первичек и члены ВОИ, отличившиеся в областных конкурсах и мероприятиях, таких как, «Я смогу», «Спасибо за поддержку». Были отмечены и все участники вечера «От сердца к сердцу».

А закончилась Декада инвалидов районной спартакиадой.

Валентина АГАПОВА

